



韦德、诺维茨基、帕克、加索尔、波波维奇等昔日球星齐聚

# NBA名人堂迎来新面孔



2023年奈史密斯篮球名人堂大幕8月13日落下——包括帕克、韦德、诺维茨基、加索尔和波波维奇等明星一起完成入堂仪式。

帕克第一个上台,他的引荐人是吉诺比利(22年名人堂)、邓肯(20年名人堂)。在致辞中,帕克分别调侃了老队友邓肯、吉诺比利,还有恩师波波维奇。他吐槽邓肯菜鸟赛季不跟他说话,因为他不喜欢法国口音。他笑着对波波维奇说,“我永远不会忘记波波对我的那些‘咒骂’,但我更不会忘记他在我生涯的第五场比赛就让我打首发,对我来说就像第二个父亲一样。”

帕克还感谢了乔丹,称他是自己

成长的偶像,因为他才喜欢上篮球。演讲的最后,帕克也致谢了家人,“法国跑车”罕见激动,眼含热泪。

加索尔第四个上台,引荐人是库科奇,科比遗孀瓦妮莎也到场祝贺他。加索尔在演讲中再度缅怀科比,他哽咽说道,“如果没有你,我不会在这里,多么希望你和GIGI今晚能够在现场和我们一同庆祝啊,我想念你,爱你兄弟!”

波波维奇第八位登台。在谈到入选名人堂的感受时,他说,“我试着找一个词来形容这种感觉。感觉比我想像的还要不一样。对我来说,这是难以想像的。这并不是要谦虚。”

诺维茨基第十个上台,引荐人是

基德和纳什。诺维茨基调侃了一起入选名人堂的另外三人,“加索尔、帕克、韦德,我一直都不是很喜欢你们这些家伙。”谈到两名引荐人,诺天王也打趣,“我真的很想跟处于巅峰状态的这两个人一起并肩作战,但是很不幸,我不得不接受他们给予我的一切。”

韦德压轴登台,他从一套全红西装换成了全白,上台演讲,韦德的引荐人是艾弗森。勒布朗·詹姆斯没有来到现场,不过他录制了视频致敬韦德。演讲点名环节,安东尼第一个被韦德点名,后者起立向好兄弟致敬。韦德演讲的最后也致谢了家人,他与父亲热情拥抱时也显得情绪激动,眼眶湿润。据《广州日报》 黄维

## 名人堂成员主要荣誉

**德怀恩·韦德**:十三次入选全明星、三次夺得NBA总冠军、2006年总决赛MVP。

**德克·诺维茨基**:十四次入选全明星、2006-07赛季常规赛MVP、2011年NBA总冠军。

**托尼·帕克**:六次入选全明星、四次夺得NBA总冠军、2007年总决赛MVP。

**保罗·加索尔**:六次入选全明星、两次夺得NBA总冠军、2002年度最佳新秀。

**格雷格·波波维奇**:NBA历史胜场数最多主教练、五次夺得NBA总冠军。

**贝奇·哈蒙**:六次入选WNBA全明星。

**吉恩·贝斯**:历史胜场数最多的大学教练(1300场)。

**加里·布莱尔**:生涯共计取得852场胜利、2011年全国冠军。

**大卫·希克森**:生涯共计取得826场胜利、两次夺得NCAA三级联盟冠军、两次当选NCAA三级联盟年度最佳教练。

**吉恩·凯迪**:七次当选大十联盟年度最佳教练。

**吉姆·瓦尔瓦诺**:1983年全国冠军。

**1976年美国奥运女篮**:1976年蒙特利尔奥运会银牌。

据NBA官网

## 韦德:我的信念,总比外界质疑更强大

退役4年后,在人生的第41个年头,迈阿密热火队名宿德韦恩·韦德,终于在奈史密斯篮球名人堂中留下了属于自己的故事。

2023奈史密斯篮球名人堂颁奖典礼于北京时间13日举行。与韦德一同进入名人堂的,还有德克·诺维茨基、保罗·加索尔、托尼·帕克以及名帅波波维奇等人。

这是一份星光熠熠的名单,而韦德最后登场。他走上台和引荐人艾弗森拥抱致意,两位伟大的3号在此刻完成交接。

韦德在演讲中动情地说道:“我能站上这个舞台,是因为我的信念总是比外界的质疑更强大。遭遇挫折不可怕,最重要的是你如何去应对这些挫折,让受到的打击变成你的燃料,让人们的瞧不起变成一种激励。”

20年前,韦德带着一副半月板进入联盟,但他仍如一道闪电闯入篮球的世界。光阴似箭,16年时光最终凝聚成场均22.0分、4.7篮板、5.4助攻的傲人数据。穿过岁月幽深的长廊,韦德的职业生涯依然镌刻在观众的篮球记忆中。

2006年,进入联盟仅3个赛季的韦德在总决赛上如天神下

凡。这位还拿着新秀工资的年轻人,为热火拼下了队史首个总冠军。迈阿密这座城市,终于找到了值得托付未来的人。

4年后,随着詹姆斯和波什的到来,再加上与球队续约的韦德,“热火三巨头”横空出世。三人强强联手,震惊了整个NBA联盟。此后四年,热火连续进入总决赛,并两次夺得总冠军。

这支球队的历史从此改变,而韦德凭借3座总冠军奖杯、1次得分王、1次总决赛MVP、1次全明星MVP的成绩单,成为这里当之无愧的旗帜。

韦德的职业生涯绚丽而伟大,如果非要说还有什么遗憾,那便是他未能择一城终老。

2016年的夏天,被球队管理层伤透了心的韦德离开热火,开始漂泊。他先加盟了家乡球队芝加哥公牛,后又转战克利夫兰骑士队。直到2018年,不再风驰电掣的“闪电侠”回到了他真正的家迈阿密,并在1年后结束了自己职业生涯。

当37岁的韦德上演“最后一舞”,曾经的好兄弟詹姆斯到场,目送老友走完生涯这最后一段旅途。

韦德曾对詹姆斯说:“感谢你,激励我变成一个比想象中更伟大的人。”作为2003年黄金一代的球员,韦德和詹姆斯的故事一直是NBA的一段佳话。

2010年,詹姆斯加盟热火,二人从昔日对手变为并肩作战的队友。为了给詹姆斯腾出薪资空间,韦德甚至主动提出降薪。那段峥嵘岁月里,二人一起贡献了NBA历史上最经典的画面之一——“詹韦连线”。

名人堂典礼之前,詹姆斯为好友录制视频:“他以一个篮球运动员的身份进入篮球名人堂,但是作为一个男人、一个父亲、一个商人,他已经超越名人堂之外。”

有人说,16年很长,长到足以让一个来自芝加哥贫民区的男孩成长为篮球界的偶像;16年也很短,短到他一步就过掉了一代人的青春。

当韦德的“闪电脚步”绝迹赛场,当他的3号球衣高高挂在热火主场上空,当他的好友詹姆斯行至生涯尾声,一代人的青春也随之渐行渐远。

据中国新闻网 邢蕊

